

Quinientos fortines rusos destruidos en el DONETZ

Ha sido limpiada de bolcheviques la orilla oriental de dicho río en su parte media

BOMBARDEO EN SAN PETERSBURGO

Berlin.—La artillería alemana de grueso calibre ha bombardeado San Petersburgo. En los objetivos militares e industriales de la ciudad fueron ocasionado grandes incendios, cuyas llamas eran visibles desde gran distancia.—Efe.

OPERACIONES DE LIMPIEZA

Berlin.—Doscientos setenta y nueve bandidos comunistas han sido fusilados a continuación de una operación de limpieza realizada por las fuerzas alemanas en la retaguardia de la zona de operaciones de Kursk. Las operaciones de las fuerzas alemanas en este sector han permitido capturar varios centenares de prisioneros y varios depósitos de material de guerra.—Efe.

CERCA DE 500 FORTINES SOVIÉTICOS DESTRUÍDOS

Berlin.—“Las operaciones principales en el ala meridional del frente Este fueron, ayer, la lim-

pieza definitiva de enemigos en dos sectores: uno en el curso medio del Donetz, cerca de Savintsi y otro en el curso superior del mismo río, al Este de Jarkov.

En el primero, las tropas alemanas, tras varios días de combate han destruido todo un sistema de fortificaciones rojas—cerca de 500 fortines— y han cogido más de

200 morteros de trinchera, ametralladoras pesadas, etc. En el segundo, el enemigo ha perdido todas sus posiciones de importancia tras varios días de incesante lucha a través de bosques y desfiladeros. Con esta operación queda libre de rojos la orilla occidental del río Donetz, en su curso superior.—Efe

Las noticias del frente tunecino no son favorables para los aliados

Dicen afirmaciones procedentes de Argel

Existe anuncio de la posibilidad de que el contraataque de Rommel se convierta en una batalla en campo abierto

Argel.—Aunque oficialmente se dice que el VIII ejército sigue defendiendo la cabeza de puente que logró establecer en el sector N. de la línea Mareth, las impresiones llegadas sobre la lucha en el frente tunecino no son favorables a los aliados. El contraataque de Rommel, que rechazó a los elementos del VIII ejército que habían penetrado por dos puntos en la línea Mareth, continúa con gran intensidad. Al parecer, ahora las fuerzas de Montgomery se batan encarnizadamente, no para conquistar aquel sistema defensivo, sino para contener a las dos divisiones blindadas que el jefe alemán ha lanzado sobre los elementos británicos que

iniciaron la ofensiva. No se tienen noticias de la columna británica salida de Ksar Rhilan, y que llegó hasta las cercanías de El Hamma, donde fue contratacada y al parecer durante batalla por las fuerzas blindadas alemanas. Se cree que esta columna ha retrocedido mucho y ha abandonado prácticamente la empresa de rodear por el O. las fortificaciones germano-italianas.

La batalla que se desarrolla en el sector Medenin-Mareth es encarnizadísima. Ambas partes arrojan a la lucha gran cantidad de elementos de combate, se cree que la lucha ha alcanzado su fase culminante, pero conviene tener en cuenta que no se desarrolla actualmente en la propia línea Mareth, sino en la “tierra de nadie” que se encuentra ante el sistema fortificado. Existe, pues, la posibilidad de que el contraataque de Rommel se convierta en una batalla en campo abierto, en caso de que el mariscal alemán cuenta con fuerzas suficientes para emprender tal operación.

Se tiene la impresión neta de que los aliados poseen superioridad de aviación y hacen gran uso de ella, no solo contra las concentraciones y fortificaciones germano-italianas, sino contra las pocas vías de comunicación que corren paralelas a la costa.

Los progresos americanos en las regiones de El Guettar y Makassi se encuentran detenidos, y se lucha duramente para contener el contraataque alemán que se muestra en ambos sectores muy intenso.

Según informaciones autorizadas Rommel lanzó contra norteamericanos y franceses que avanzaban por la carretera de El Guettar, sobre Gabes, dos divisiones de infantería y más de 100 tanques pesados. En el sector de Makassi, se anuncian algunos pequeños avances norteamer-

Solemnes honras fúnebres en Madrid por von Moltke

Los restos fueron trasladados de la casa mortuoria a la estación del Mediodía

En la presidencia del acto figuraban el ministro de Asuntos Exteriores—que ostentaba la representación del Caudillo—y un enviado especial de Hitler

Madrid.—El representante del Führer en los actos de traslado de los restos del que fué embajador de Alemania en España, von Moltke, Graf von Der Schulenburg, ha llegado esta mañana a las 11.50

a Madrid. Fué recibido por el alto personal de la Embajada alemana, un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores y miembros del Partido Nacional socialista alemán.

El jefe del Servicio Exterior del Partido Nacional socialista alemán, señor Bohle, ha enviado una corona de flores que en su nombre depositó en la casa mortuoria el jefe del Partido en España, Sr. Tesmann.

A las doce de la mañana se montó en la casa mortuoria la guardia de honor especial, compuesta por el encargado de Negocios alemán, el jefe del partido nacionalsocialista en España, el consejero de la Embajada y el agregado militar.—Cifra.

VON DER SCHULENBURG RECIBIDO POR EL CONDE DE JORDANA

Madrid.—En la mañana de hoy, poco después de su llegada a Madrid, ha sido recibido en el palacio de Santa Cruz, en visita de cortesía, por el ministro de Asuntos Exteriores conde de Jordana, el conde von Der Schulenburg, representante del Führer en la ceremonia del traslado del cadáver del embajador alemán en Madrid, doctor von Moltke. El representante alemán iba acompañado por el encargado de Negocios del Reich, doctor Hencke.—Cifra.

OFICIOS RELIGIOSOS EN LA CASA MORTUORIA

Madrid.—En la casa mortuoria del que fué embajador alemán en España, von Moltke, fué colocada a las 15 horas la corona enviada por el ministro español de Asuntos Exteriores. Inmediatamente después fué depositada la del Führer canciller de Alemania.

Media hora después comenzaron los funerales oficiales con rezos y música sacra, a los que asistieron autoridades, jerarquías y personalidades alemanas y españolas. Terminados los oficios religiosos comenzaron los preparativos para la conducción del cadáver a la estación del Mediodía.—Cifra.

COMIENZA EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE VON MOLTKE

Madrid.—(Cinco menos cuarto tarde).—En estos momentos se ha iniciado la conducción del cadáver del que fué embajador alemán en Madrid, Von Moltke. La carrera se

(Pasa a octava página)

Por más de dos mil millones de pesetas

Se ha aceptado el canje de valores en el plazo concedido para la conversión de acciones de F. C. en títulos de la Deuda

Madrid.—El plazo concedido por la ley para la conversión voluntaria de acciones y obligaciones de las compañías ferroviarias, en títulos de Deuda Amortizable al 3 y medio por 100, libre de impuestos, han aceptado el canje de valores por más de dos mil doscientos millones de pesetas oponiéndose al mismo menos de quinientas mil pesetas.

En el Ministerio de Hacienda se preparan activamente los elementos necesarios para que en primer lugar de Abril se haga efectivo el primer cupón de la nueva Deuda, contando con que, desde luego, podrán hacerse los pagos sin dificultad de todos aquellos valores que están centralizados mediante depósitos en los establecimientos bancarios, ya que la mayor dificultad de pago se ofrece para los valores en rama en poder de los particulares, que exigen ciertos trabajos que dificultan la operación.

Como la mayoría de los valores se encuentran depositados en los Bancos, es de esperar que puedan hacerse efectivos los pagos del cupón con toda puntualidad.

La sesenta victoria aérea de los aviadores de caza de la División Azul española

UNA SOLA ESCUADRILLA HA DERRIBADO 33 AVIONES

Berlin.—Los aviadores de caza de la División Azul han obtenido su sesenta victoria aérea, según se anuncia en los círculos militares berlineses.

Los pilotos españoles—añaden—luchan desde hace meses al lado de sus camaradas alemanes y dan constantes pruebas de su arrojo y espíritu combativo. Precisamente en estos días una de las escuadrillas de la División Azul ha derribado su 33 avión enemigo.—Efe.

EL CAUDILLO recibirá el día 28 al Ayuntamiento de Madrid

Que le hará entrega de la primera Medalla de Oro de la ciudad

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibirá el día 28, al Ayuntamiento de Madrid que le hará entrega de la primera Medalla de Oro de la ciudad.—Cifra.

La Orden de la Anunziata concedida a Dino Grandi

Solo la poseen el Duce y Ciano

Roma.—La Orden de la Anunziata, concedida a Dino Grandi, es la más alta de Italia y su posesión otorga el rango de “primo del Rey Emperador”. Hasta ahora la poseían solamente dos personas: el Duce y el conde Ciano.—Efe.

La indisposición de Su Santidad sigue su curso normal

Pío XII deberá seguir las prescripciones facultativas varios días

Ciudad del Vaticano.—La fiera indisposición del Santo Padre sigue su curso normal. Pío XII deberá seguir todavía durante varios días las prescripciones médicas.—Efe.

EL CARDENAL PILEGRINETTI EN GRAVE ESTADO

Ciudad del Vaticano.—El cardenal Pilegrinetti padece una peritonitis y ha tenido que ser trasladado con toda urgencia a una clínica a primeras horas de la madrugada. Su estado se considera muy grave. El Santo Padre le ha enviado su bendición especial.—Efe.

Mora Figueroa y Sancho Dávila hablarán en Teruel

Donde se celebrarán varios actos importantes

Teruel.—Con asistencia del vicesecretario general del Partido, camarada Mora Figueroa, y del delegado nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila, el próximo domingo será inaugurado el centro de alimentación infantil de “Auxilio Social”. Con este motivo se celebrarán varios actos, entre ellos una misa de campaña en las ruinas del Seminario, la entrega de títulos a los hijos beneméritos de la provincia, todos ellos ex-combatientes de la División Azul, y

la imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los falangistas teruelenses. Pronunciarán discursos el jefe provincial del Movimiento y los camaradas Sancho Dávila y Mora Figueroa. A los actos asistirán los gobernadores civiles de Huesca y Zamora, jefes locales de la provincia y numerosos camaradas. Las ruinas del Seminario serán adornadas con profusión de galardones y colgaduras.

Cifra

Pregón de la Falange

Información sindical

JUNTA DE AYUDA NACIONAL-SINDICALISTA

Todas las personas que a continuación se indican, deberán pasar por esta Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. a partir de hoy 26 y a las horas de oficina, para comunicarle un asunto que les interesa.

Angela Mones Toral, Saldaña 9 tercero; Venancia Martínez Gutiérrez, San Esteban 19 segundo; Antonina Pérez del Río, Santa Ana 6 duplicado segundo; María Arauzo Casado, Amparo 8 primero; María Hernando Herrero, Huelgas 40 primero; Marcial del Val Gutiérrez, Divino Valles 18; Isaac Cuesta Cuesta, Corralón de las Tahonas 10 primero; Dolores Bermúdez, Saldaña 9 tercero; Dolores Ibáñez Martínez, Pozo Seco 9 segundo; Manuel Maté Peña, San Cosme 95 quinto; Ricarda Goicoechea Jugüeto, Puebla 9 quinto; Robustiana Díez Cerro, Hospital del Rey 10 entresuelo; Modesta González Alonso, Ramiro 10 segundo; Juana Vallejo Benito, Vitoria 43 cuarto; y Ángel Terrazas Santamaría, Arco del Pilar 10 cuarto.

Frente de Juventudes

Falanges Juveniles de Franco Centuria "Rodrigo Díaz de Vivar"

Se ordena a todos los camaradas que estuvieron encuadrados en esta centuria, se presenten hoy viernes, a las ocho de la noche, en nuestros locales (antiguo hotel París, piso cuarto) para proceder a la reorganización de la misma.

COROS MASCULINOS

Convocatoria

A todos los componentes del coro de la centuria "Arlanza", se les convoca hoy a las diez menos cuarto de la noche, en los estudios de Radio Castilla, al objeto de intervenir en la emisión que tendrá lugar se guidamente.

Se exige la más puntual asistencia.

El productor es merecedor de que se le facilite el logro de sus aspiraciones, ayudándole en la constitución de sus "grupos de empresa".

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Se hallan vacantes los puestos laterales números 61, 62 y 63 del Mercado de Abastos de la zona Sur.

Las instancias solicitando pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría municipal, antes de las doce horas del día dos del próximo mes de Abril.

Las condiciones se hallan de manifiesto en dichas oficinas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Prórroga del plazo para el Concurso de Arquitecto

Habiendo solicitado el Colegio Oficial de Arquitectos, una prórroga en el plazo concedido por esta Cámara para concurrir al concurso para proveer la plaza de Arquitecto de la misma, se ha acordado acceder a dicha petición, por lo que el plazo que terminaba en el día de mañana, se prórroga hasta la fecha que pública y oportunamente se señalará lo que se hace público para conocimiento de todos los interesados.

Burgos 25 de Marzo de 1943.—El presidente J. A. Plaza Ayllón.—El secretario J. M. Martín Liébana.

Jefatura de Obras Públicas - Provincia de Burgos

Inspección de circulación y transportes por carretera

Queda prorrogada la validez de las autorizaciones provisionales para explotar servicios públicos de transporte por carretera clase C (Turismos) y clase D. (Camiones) expedidas en el primer trimestre del año actual, hasta el día 31 de Marzo de 1943.

Los poseedores de estas autorizaciones deberán canjearlas en esta Jefatura sin pago de derecho alguno por las tarjetas correspondientes al primer trimestre, entendiéndose siempre que la liquidación practicada es con carácter provisional.

Burgos 24 de Marzo de 1943.—El ingeniero jefe, J. Brotons.

Círculo de la Unión

LA CONFERENCIA DEL DOMINGO

La conferencia del próximo domingo día 28, a las ocho de la tarde, en los salones de esta Sociedad estará a cargo del ilustre doctor e inspector provincial de Sanidad, don Pedro Hernández Andueza y versará sobre el tema "Transmisión de enfermedades por insectos".

Junta provincial de carburantes líquidos de Burgos

El régimen de consumo para el próximo mes de Abril será el siguiente:

TARJETAS CLASE "A"

Motocicletas y coches hasta 5 H. P., 15 litros; coches de 6 a 10 H. P., 30; coches de 11 a 14 H. P., 45; coches de 15 a 18 H. P., 60; turismos con gasógenos, 15; turismos con gasógenos propiedad de médicos, 30.

TARJETAS CLASE "E"

Taxis, 90 litros; coches propiedad de médicos, 50; motos propiedad de médicos, 20; taxis con gasógeno, 90.

TARJETA CLASE "G"

Segunda categoría

Hasta 11 H. P., 75 litros; de 12 a 20 H. P., 150; de 21 en adelante, 200.

Tercera categoría

A disposición de los usuarios, 25. Camiones con gasógenos Hasta 20 H. P., 150 litros; de 20 H. P. en adelante, 200.

Camiones con motor Diesel A disposición de los usuarios cualquier potencia, 200 Gas-ol.

A los camiones con motor Diesel que tengan instalado gasógeno se les concederá el mismo cupo de 200 litros asignado a los que lo tienen.

Fecha para la distribución de cupos

A partir del día 30 de Marzo, Omnibus; del 31 taxis y médicos; del 3 de Abril, camiones; del 8 agricultura; del 9 industria, y del 12, turismos.

Ayuntamiento de Fuentesecén

El día 4 del próximo Abril, a las once de la mañana, con intervalo de media en media hora, tendrá lugar en la Casa Consistorial de este Ayuntamiento las subastas siguientes:

Una de cien árboles de "CHOPO" maderable, de grandes dimensiones, de la propiedad de este Ayuntamiento sitos en esta jurisdicción y pago denominado "Plantío del Ayuntamiento" bajo el tipo de subasta de 4.000 pesetas.

Otras dos de cien árboles de álamo de mayores dimensiones que los chopos anteriores, en el indicado Plantío, bajo el tipo de subasta de 6.000 pesetas a razón de 3.000 pesetas por cada cien objeto de la subasta marcados del uno al ciento y ciento al doscientos, respectivamente.

Y otras dos subastas de a cien árboles cada una de la misma clase y de muy mayores dimensiones que los álamos anteriores marcados del 200 al 300, y 300 al 400 bajo el tipo de subasta de 6.500 pesetas, a razón de 3.000 y 3.500 pesetas, respectivamente.

Fuentesecén a 14 de Marzo de 1943.—El alcalde, Norberto Arandilla.

Constitución del Consejo provincial de Coordinación económica

Al objeto de constituir el Consejo Provincial de Coordinación Económica, mañana, a las doce horas, se reunirá en la Delegación Provincial de Sindicatos una importante asamblea que estará compuesta por todas las jerarquías sindicales, jefes de sindicatos provinciales, obras y servicios y por numerosos representantes de los diversos organismos técnico-económicos de la provincia. Como misión fundamental y en principio se le encomendará a este Consejo y a las distintas secciones que han de integrarle, el planeamiento y estudio de los diferentes problemas y cuestiones que en el orden económico existen y pueden presentarse dentro del ámbito provincial.

Dado el auge considerable y no pequeño desarrollo que en la provincia de Burgos va alcanzando la riqueza industrial, agrícola, comer-

cial, ganadera, etc., y atendiendo a los profundos cambios que últimamente y en un sentido general—nacional e internacional—se ha operado en los valores económicos, se ha visto la necesidad de buscar una nueva y resuelta organización en la economía de nuestra provincia que se acomode a su crecimiento y desarrollo y que se adapte de una manera especial a las amplias orientaciones que en este aspecto se está dando a la complicada economía nacional. De ahí, la constitución de un Consejo provincial de Coordinación Económica que viene a ser desde el momento de su iniciación y merced a las funciones que se le encomiendan, el organismo más caracterizado, más idóneo y más perfecto para estudiar los problemas económicos provinciales en conjunto y en detalle y sugerir a los poderes públicos las normas para resolverlos.

Consideramos inútil el hacer resaltar la importancia que este Consejo ha de tener para el normal funcionamiento de la economía de nuestra Provincia.

En San Lesmes

Solemne Hora Santa a la que asiste el excelentísimo señor obispo auxiliar

Solemnísima en verdad y conmovedora ha resultado esta Hora Santa, en la que los fieles, que llenaban las amplias naves del templo parroquial, bellamente adornado y espléndidamente iluminado, han pedido al Cielo, caídeada su alma por la elocuencia arrebatadora del muy ilustre señor Magistra, la gracia de que todos los burgaleses cumplan con el Precepto Pascual.

A su esplendor han contribuido, junto con las cuatro ramas de Acción Católica, las Asociaciones de la parroquia, que han acudido con sus insignias, gran número de sacerdotes y sobre todo el excelentísimo señor Obispo Auxiliar, que llevó procesionalmente al Santísimo por las naves del templo y que al final dió la bendición.

La parte musical estuvo a cargo del coro de la Juventud Femenina de la parroquia, dirigido por el capellán organista don Jesús González, y elementos de la capilla de música de la Catedral.

Notas de Educación Nacional

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Títulos de Bachiller que se encuentran en la Secretaría de este Instituto y que deben recoger los interesados personalmente, advirtiéndolo a los que no puedan realizarlo por estar ausentes que pueden verificarlo en cualquier Centro Oficial de su residencia solicitándolo previamente y por instancia de la Dirección de este Instituto.

María Carmen Santos Abad, Graciano Salas Cardero, Paulina Díez Santamaría, Eusebio Gómez López, Gerarda Castro Juez, María Carmen Dancausa de Miguel, Nelda Fernández Rivera, Agueda Valpuesta Álvarez, José María Berruete Quintanilla, Esteban González Murga, Amando Gómez López, Gloria Santos Hernando, Alberto González González, Avelino Palacios Álvarez, Juan José Villalain Pódero, Higinio González Rozas, Constantino Cabezón Arribas, Emilio Lozano Ibáñez, Antonio Muro Fernández y Julián Rodrigo Maeso.

Sastrería

HIJO DE ELIAS LOPEZ

LAIN-CALVO, 33

Burgos

Orojo superior

Señales y agudamientos de todas clases. Venen con resaca y resaca. ANTONIO CARCADO MARECAL

GOBIERNO CIVIL

Queda en suspenso toda clase de bailes

Para general conocimiento se hace saber que durante la presente cuaresma quedan suspendidos toda clase de bailes, tanto cerrados como al aire libre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El gobernador civil interino, Julio de la Puente Careaga.

Notas militares

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión, de 2.160 pesetas anuales, a don Félix Serrano Albarrán y doña Concepción Álvarez Aldea, de Fuenteseca; de 5.000, a doña Matilde Cano Reyvo, doña Antonia Sáiz Sáiz y doña Asunción Sáez García, de Burgos; de 795,50, a doña Francisca Calvo Martínez, de Villavedón; de 693,50, a doña Felisa Llorente Zualdea, de Adrada de Aza, y de 7.500, a doña Teresa Cuesta Rodríguez, de Burgos.

Filetes de anchoa

En aceite, latas todos tamaños
FERMIN NEBREA
Salas 1 — Teléfono 2288

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 9, E. Burgos
Teléfono, 1818.

ARIUFO GIL
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de días a una
Superfuerza Fresno, 13 (antes 12a)
Teléfono 2318

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Aparicio y Ruiz, 10, E. centro
Teléfono, 1761 Burgos

J. VELASCO
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 18 — Teléfono 1532

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA: de 11 a 2 y de 4 a 6
Paseo José Antonio 42

CLINICA DENTAL
DON DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 2 y de 4 a 6
Santander 22-24 E. — Burgos

Sanatorio
DE
M. SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
E. Vicente Mateos López
PISONES, 22. — Teléfono, 2282

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL
DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMÓN Y CORAZÓN de la Cruz Roja — Rayos X
Consulta: de doce a cinco — PUEBLA, 2. Teléfono 2231

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMÓN Y CORAZÓN — RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 8, E. — Teléfono 1818

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 5
Teléfono 1881

Laboratorio de análisis clínicos
VICENTE VALLEJO
QUIMICO: JOSE B. DE LA CRUZ
San Pablo 10, 2.º — Teléfono 1988

Clodoaldo Padilla
Partos y Ginecología
Diatermia
San Juan 48 y 50, 1.º.—Tel. 1858

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria 20, 1.º, derecha

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
VITORIA, 37, 2.º — Teléfono 1389
(Frente al Penal viejo)

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Hospital, 24. Teléfono 1882

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6. Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X — ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
MARTINEZ DEL CAMPO, 1.º
Teléfono, 2379

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Madrid, 14.º.

LA ACTUALIDAD EN EL MUNDO

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

El hombre que huye a Rusia EL COMERCIO DE TRUEQUE

Por Juan Pedro LUNA

Por SANCHEZ CAÑAMARES

Paris.— El último mitin de Doriot tuvo un carácter de despedida, con toda la melancolía de las cosas que se van. No es que la gran sala de la mutualidad estuviera desierta, pues aún le quedan fieles al Partido Popular Francés y a su jefe para llenarla, y llena estuvo, sin exceso, sin aquella afluencia de otras veces, sin el entusiasmo delirante, sin la pasión encorajinada de los que a diario se exponían y a diario pagaban con su sangre el tributo al terrorismo comunista.

Doriot hizo su última reunión para explicar los motivos que le impelen a volver a Rusia con sus camaradas, los legionarios del frente del Este y nos dió la razón oficiosa: "Es en Rusia donde se decide la suerte de la civilización europea, en Rusia y nada más que en Rusia, que es el único frente de combate de Europa". Y no dijo más. Sus razones tendrá para esta discreción ejemplar, que contrasta con el temperamento ballador de un hombre como Doriot. Con su presencia, en el frente del Este, desea rectificar el error histórico cometido con Francia alandose oficialmente con el bolchevismo y dándole ahora el apoyo moral de su masa embrutecida. La Historia dirá si un hombre sólo puede salvar el honor de su país.

Brillaban los uniformes en el escenario, los uniformes de los jefes de grupo del Partido Popular Francés, los cuadros de mando, que quizás no tengan ya tropas, campeaban en lo alto los lemas: "Creer, querer, obrar", un servicio de orden, resto de la antigua gran daza, velaba en la sala, en las puertas y en la calle con celo más eficaz que el de las columnas de guardias y enjambres de inspectores de policía diseminados en la calle San Victor, en la plaza Maubert y en las calles que bajan al Sena y se enfrentan con Notre Dame.

En el ambiente flotaba la irremediable de una despedida, porque la reservó misma de Doriot, el tono neutro que puso en sus palabras, decía más a las claras que era un desengañado que se iba al combate de Rusia para no morir inactivo en la espera tálmada de sus conciudadanos. Los demás hablan y se apoyan en la legión de voluntarios antibolcheviques, forman milicias y van a disfrutar, mediante decreto, de un monopolio del partido único. Pero en esta legión francesa de Rusia, en el primer batallón en línea, hay un noventa por ciento de militantes del Partido Popular Francés y en el segundo cerca de doscientos, entre oficiales y soldados. Los que ahora acaparan el movimiento, según la frase de Doriot, no tienen ninguna representación entre los combatientes. Doriot se va, porque no se cuenta con él, sino que se manobra contra él, porque se le ha aislado poquito a poco, y se va, dejando un directorio, al que en la tribuna hace prestar solemne juramento. Este directorio toma toda la apariencia de un consejo testamentario. Las últimas voluntades de Doriot, con el pie en el estribo del coche que ha de llevarlo a Rusia, es que continúe, como pueda, la obra emprendida, que no permita acciones individuales o de guerrillas y que rechace los constantes requerimientos de fusión con otras agrupaciones; y sin mirar a la cara a los

aludidos, grita Doriot en el micrófono: "Ni ahora ni nunca nos fusionaremos con judaizantes, masones abiertos o encubiertos, saboteadores de la Revolución nacional". Estas palabras, de despedida, las dirige a Marcel Deat, organizador del Partido único, jefe de las milicias, delegado político del poder oficial. Ninguna alusión más, porque seguramente para que le autorizasen el acto había prometido ser discreto. Dijo, eso sí, que reclamaba su partido el castigo de los responsables de la guerra, cosa de la que ya no hablan los nuevos adalides. Bien es verdad que añadió que al regreso de Rusia pediría estrechas cuentas también a los responsables de la pérdida del Imperio.

Generalmente, en un mitin de Doriot, a los primeros párrafos, se caldeaba la sala y se repetían las manifestaciones de entusiasmo, con el brazo en alto y los gritos ensordecedores de: "Doriot, al poder". De vez en cuando en esta última despedida fúnebre, sonaban aplausos y se gritaba lo mismo, sin eco. Interiormente, todo el mundo sabía que Doriot se va antes de que lo echen o lo arrinconen con un decreto. Para salvarse de la guillotina huye al combate. No es que se piense recurrir a la guillotina, ni contra Doriot, ni contra nadie. El poder de Francia no es sanginario y el indulto de la última pena es general para asesinos, traidores y gente política

que estorba. No se quiere manchar con sangre esta espera ilusionada en los acontecimientos.

Los grupos de muchachos, al terminar el acto, entonan el Himno del Partido, compuesto en 1936: "France, libere toi". ¿Liberarse? ¿Qué se puede esperar de un país que confunde la insurrección, en caso de desembarco, con la liberación? Esto dijo Doriot, con un gesto de asco. En la calle se agolpa el público para ver salir al jefe del Partido Popular Francés. Es el público, no la masa que le seguía antes y que había arrancado al comunismo. ¿Dónde está ahora? ¿Habrá vuelto a su punto de origen?

Baja el coche por la plaza Maubert. Un soldado alemán toma una instantánea, la fuga al combate de un vencido de Francia por los vencidos. En mitad de la plaza, por cuyos alrededores flotan los últimos vestigios de la truhanería y de Francois Willon, hay un pedestal vacío. Era el monumento a Tiene Dolet, levantado por el sectarismo antirreligioso. Lo pusieron allí como un reto a Notre Dame... Cerca, los muelles del Sena, con sus puestos de libros. Coje al azar uno, sobre Versailles. Allí en estos momentos se celebra una misa por los muertos en Rusia. Pero el elemento oficial sigue en Vichy y Versailles continúa solo, porque aún no se ha cerrado este paréntesis trágico de la Historia de Francia.

Berlin.— Ya lo he explicado una vez: en Alemania sobra dinero. El ministro de Economía Funk explicaba en su último discurso las razones de este exceso de dinero y las medidas que pensaba tomar para absorberlo. Las causas de que haya dinero sobrante en Alemania son dos: de una parte la cantidad de bienes que se pueden comprar con dinero ha disminuido y de otra la cantidad de dinero de que las gentes disponen ha aumentado— la causa decisiva de este exceso de dinero— es ante todo la primera de las ciudades, pues la disminución de la cantidad total de bienes que pueden adquirirse es bastante importante y general, mientras que el aumento de los ingresos en numerario de las gentes no es muy considerable, y sobre todo, no afecta a toda la población. Dado que los movilizados y sus familias tienen ahora ingresos no superiores, sino más bien inferiores, a pesar de los altos subsidios que el Estado les paga, a los de en tiempo de paz. Pero como hay en el Reich varios millones de trabajadores extranjeros y hay además muchos millones de alemanes— sobre todo mujeres— que reciben rentas de trabajo muy superiores a las de antes de la guerra, resulta que la cantidad total de dinero en circulación es mayor que antes y crecerá aún más si Funk no tomara sus medidas para evitarlo.

No voy a tratar hoy de estas medidas de Funk para absorber el dinero sobrante que no puede satisfa-

cer su natural avidez adquisitiva, sino antes bien, de las medidas adoptadas por otras autoridades alemanas para fines diversos y que suponen a los ojos del profano una contradicción de las medidas del ministro de Economía, pues que cooperan indirectamente a elevar todavía más la cantidad de dinero que no encuentra bienes por que intercambiarse.

Alemania es el país de la política totalitaria por excelencia y tal vez la contradicción sea solo aparente y se trate en el fondo de medidas muy bien coordinadas y articuladas, tendientes todas al mismo fin. Pero es lo cierto que la noticia que es tema del presente comentario, y que acaba de llegar a conocimiento del periodista, no puede interpretarse sino como un contrasentido de la política financiera del Gobierno. Era un tema que yo tenía apuntado para tratar en una crónica: el del trueque clandestino de bienes que los alemanes realizaban y con el cual conseguían la desvalorización de un dinero, que cada día encontraba menos objetos que comprar, pero no me había atrevido a tratarlo por temor a incurrir en lo ilícito. Sin embargo, hoy un comentario oficioso nos cuenta que las autoridades de la provincia de la Prusia oriental, han establecido una central de trueques en que los ciudadanos pueden adquirir toda clase de objetos, trajes, aparatos de radio, zapatas de bicicletas, etcétera, etcétera, pagando por ellos un precio en especie, es decir: cambiándolas por cosas de diferente naturaleza y de valor estimado equivalente. Se trata, pues, de un reconocimiento oficial del mal reputado trueque para controlar el cual y evitar su desbarrio, organizan las autoridades verdaderas bolsas de intercambio o por lo menos la han organizado en la Prusia oriental.

Según la información que tengo ante mí, dicha bolsa, tiene todo el carácter de una tienda ordinaria, en la que los objetos están provistos de un cartelito en el que figura el precio tasado por un perito y la mercancía que por él quiere obtenerse en intercambio; por ejemplo, una bicicleta vale, o puede valer una lámpara de mesa y dos calzoncillos. En esa tienda se obtiene de todo, excepto cosas perecederas. Ustedes dirán si el reconocimiento oficial por las autoridades del tráfico de trueque que en estos últimos tiempos se ha desarrollado notablemente, es o no una contradicción de la política de Funk que tiende a evitar el aumento de la cantidad de dinero marginal, sin posible neutralización en el cumplimiento de su función natural. Pero en este momento que escribo me doy cuenta de que este comercio de trueque no solamente va contra las medidas de Funk, sino que las ayudan y las completan. Efectivamente, lo que pretende Funk es canalizar ese dinero sobrante hacia las inversiones de guerra. No se trata solo de evitar al particular la desazón de sentirse rico en el desierto sino que también se pretende que esa riqueza desgraciada se convierta en una contribución a la carga financiera del Estado en guerra. Así por ejemplo, es un fenómeno del que hoy también se hablan las informaciones oficiales el aumento inusitado de las cantidades recaudadas en las colectas callejeras, que en la última llevada a cabo en Berlín, el domingo correspondiente del año pasado. Este me parece ser el comentario del día ya que las noticias que nos llegan de Túnez y que es de suponer sean las más interesantes para los lectores, no ofrecen posibilidad de comentario extenso, pues el ataque anglosajón ha fracasado hasta ahora en todos los puntos y en un lugar de la línea Mareth, próximo a la costa, donde los ingleses habían podido penetrar han sufrido un revés al ser lanzados de nuevo a sus posiciones de partida por el contraataque del Eje realizado principalmente por fuerzas italianas.

La democracia suiza tiene raíces y solera

Por Pedro CARREÑO

Berna.— Cuando un expresidente de la Confederación Helvética de la talla política de J. M. Mussy, primer combatiente del peligro comunista en el interior y defensor en cargo de las ideas de la nueva Europa toma partido por la forma democrática que se practica en Suiza, no es posible adoptar la misma actitud que en caso semejante seguiríamos en Francia. Las democracias de Francia y Suiza difieren por sus orígenes y por su esencia. Un demócrata francés es casi siempre un demócrata suizo, demócrata de esta especial democracia en que el pueblo se sacrifica por la autoridad y no la autoriza por los caprichos del pueblo, es casi siempre un tradicionalista a su manera, tanto como puede serlo entre nosotros cualquiera de nuestros grandes ideólogos del siglo XIX. Cada pueblo tiene un tradicionalismo propio, y el de Suiza es demócrata. Pero no nos equivoquemos: de una democracia que nada tiene que ver con la del 89, de una democracia nacida en el siglo XIII de la Liga de los países forestales (Liga de los Waldstaeten) y tan antigua por lo tanto como las libertades en Glosas y las nuestras de Aragón. "No carece de interés constatar—ha escrito J. M. Mussy recientemente— que se habla de la democracia como de una institución reciente y que se la concibe como una institución apoyada sobre el juego de los partidos. Pero la historia nos informa que la democracia es una institución política muy antigua, que puede existir bajo no importa qué forma de Gobierno".

Si la afirmación de Mussy es exacta, no lo es menos su constatación de que "una monarquía popular, una aristocracia paterna y una dictadura basada en el consentimiento del pueblo, son formas puras de la democracia". Es esta democracia verdadera, la que concibe y desea Mussy para Suiza, coincidiendo en su juicio con Sidney Huddleston. En efecto, cuando se estudia la historia de este país extraordinario, se aprecia que su formación se debe única y exclusivamente, como lo ha hecho

notar recientemente Federico Grim en su estudio sobre la política de Francia y el testamento de Riche lieu, a la formación de democracias aldeanas en medio de la feudalidad del Sacro Romano Imperio.

Si Suiza representa algo en la historia de la Europa medieval, es justamente la lucha contra el feudalismo, ya fuera de su época al alborar el siglo XIII, cuando se hacían los poderes centrales de Francia y de Inglaterra y su triunfo, en medio de una Europa dividida en miles de poderes contrapuestos. Aliándose a los Papas en la lucha contra el imperio cuando la corona recaía en la Casa de Habsburgo, li gándose con los emperadores cuando Habsburgos—austriacos eran de tratados en la elección imperial, pudo formarse en Suiza la democracia aldeana y militar de los siglos XIII a XVI, y la democracia aristocrática de los siglos XVI a XIX.

La influencia de la revolución sólo sirvió para desasir el poder político de algunas familias populares que habían llegado a olvidarse de su función directora para realizar un Gobierno en beneficio exclusivo de sus intereses particulares. Pero la democracia, la vieja democracia de los Waldstaeten y de los XIII cantones es la misma que tiene Suiza, consustancial con su alma nacional como expresión más pura del carácter y de la historia helvética.

Está fuera de duda—escribe Mussy—"que en ninguna nación ni en los países totalitarios, ni en los democráticos, se desea que Suiza renuncie a los principios que son base de su vida política". La afirmación es tan evidente, que la suerte

de Suiza sólo se considera en peligro si las fuerzas rojas invadiesen Europa, pero en ninguna forma si las potencias occidentales o las de América obtuviesen un triunfo que, en cualquier forma, dejase al cubierto los intereses europeos, amenazados por la acción soviética. Así, es la democracia helvética, superviviente en medio de una Europa totalitaria, que busca caminos hacia la tradición pura de occidente, que la Confederación no ha de buscar, por que vive en ellos, sólo está amenazada por el bolchevismo. Como acontece la más pura lógica, Suiza es oficialmente antibolchevique, y es el único país no totalitario que no mantiene relaciones con la Rusia soviética. En el barrio de las Legaciones, de Berna, donde se encuentran representados todos los países del mundo y enfrente de la Legación de Alemania, está abierta aún la de Polonia, no puede encontrarse la representación diplomática de Moscú.

Una buena tradición y una prudente política de los presidentes de la Confederación ha impedido la reanudación de relaciones con la Rusia bolchevizada. Mussy, como Eiter, como Giuseppe Motta, han cuidado de apartar su concepto de la democracia de toda relación con el comunismo. Acaso sea esto uno de los trazos más característicos de esta democracia que es tradicional, tanto como es revolucionaria—o lo fué, por que hoy envejecida y sobrepasada— la democracia francesa de 1789.

Si la crisis de la democracia es un hecho cierto, tal crisis no alcanza a la democracia helvética. "Así podemos afirmar sin peligro de error—y es otra afirmación de Mussy— que la democracia durará en nuestro país tanto como exista Suiza, porque es la única forma política que conviene a nuestro país".

En Suiza la democracia tiene raíces de siglos. Después de una II verdad que ya busca su conmemoración milenaria, difícil sería encontrar otra fórmula política a este país de tres religiones, de tres razas y de 25 Estados federados. Aquí la democracia tiene raíces y solera que hacen dudar sobre toda posibilidad de desaparición.

LUBRIFICANTES AMERICANOS
R U V E L
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
Importador
IPARRAGUIRE 11 BILBAO

AGUARDIENTES
LICORES Y ANISADOS FINOS
Precios convenientes
V. del Barrio
Fábrica Alhóndiga Municipal
Teléfono 1716 — BURGOS

Diario de Burgos
Apartado 46

EL DIA DE LA VICTORIA

DENTRO de escasas jornadas, el próximo jueves, revivirá en España la fecha histórica del 1.º de Abril, cuarto aniversario de aquella efemérides sublime en que, precisamente desde nuestra ciudad, el Caudillo Franco anunciaba al Mundo la gloriosa victoria del pueblo español frente a las internacionales comunistas, el sectarismo y la masonería.

El Día de la Victoria, con toda su resonancia universal, con todo su significado nacional, fué para nosotros, la cima venturosa de una etapa sin precedentes. El Ejército español, "brazo armado de la Patria", reserva inagotable en la que se cultivaron los firmes valores de la raza, obtuvo la más brillante aureola de los últimos tiempos, rememorando aquellas acciones gigantescas de nuestros periodos más brillantes. El Ejército español, síntesis del pueblo y al servicio de una misión histórica, ofreció a su Caudillo el recio valor de las formaciones cerradas y animosas, de la juventud combatiente que el genio de Franco condujo a la victoria.

Es ese el signo principal de la primera fase de nuestro resurgir, aquella en que el Generalísimo Franco, llevando a los hombres de España por rutas de gloria, salvó a nuestra Patria, incorporándonos, nuevamente, por los rumbos que demandaban nuestra Fé y nuestro destino.

Y el Día de la Victoria, es, también, para el pueblo hispano, algo más. Es, por antonomasia, el día de España, porque fué entonces cuando se inició en ella el proceso creador que a toda acción militar ha de seguir. El Día de la Victoria, representa, además, el punto de partida de una profunda labor política, una empresa revolucionaria de la que la misión castrense fué vanguardia en las trincheras. Labor política que satura hoy todo el ámbito nacional, consagrando el vigoroso resurgir del país bajo la jefatura de Francisco Franco.

Dentro de unos días, en ese 1.º de Abril que periódicamente se repite en el decurso de los tiempos, los españoles hemos de meditar serenamente y condensar nuestros afanes en ese recuerdo, que implica el más noble de los deberes. Ha de ser el Día de la Victoria, para nosotros, jornada de homenaje al Caudillo, primera jerarquía, síntesis augusta del glorioso Ejército que nos liberó para siempre. Ha de ser, también, jornada de adhesión, entusiasta, incondicional, apoteósica, para Francisco Franco, que, si, en la bélica empresa de la guerra fué conductor genial, en la permanente y decisiva tarea de hoy, representa la continuidad de nuestra misión histórica, el fervoroso anhelo de las juventudes inmoladas, el sentido eterno de España, resumido en la Unidad que hace cuatro años conquistada y que se afirma en la Libertad y en la Grandeza del dogma juvenil de la Falange.

Los ataques aliados rechazados por las fuerzas del Eje en Túnez

Continúa vigoroso el contraataque de Rommel que según dicen de Argel- está más preparado de lo que se creía

Roma.—Comunicado italiano: "Las tropas del Eje han rechazado con heroísmo los repetidos ataques del enemigo en el sector tunecino.

La actividad aérea ha sido muy intensa. Aparatos de ataque en picado han bombardeado con buenos resultados los puestos de observación artillera y las concentraciones de tanques enemigos. Once aviones anglosajones han sido derribados por los cazas alemanes en repetidos combates aéreos.

Cuatrimotores norteamericanos han lanzado numerosas bombas sobre la zona de Bizerta. Los daños son sensibles y se procede al recuento de las víctimas. También se han registrado ataques aéreos enemigos contra Messina y Catania donde han quedado destruidas algunas casas y se han registrado once muertos y trece heridos entre la población civil.

La D. C. A. de Messina ha derribado dos de los aviones atacantes.—Efe.

JEAN MONNET LLEGA DE WASHINGTON A ARGEL

Argel.—Ha llegado a esta ciudad procedente de Washington, Jean Monnet, encargado de una misión especial por el consejo conjunto de aprovisionamiento de municiones. Monnet ha conferenciado ya con los generales Giraud y Eisenhower acerca del equipado del ejército francés. Desde la capitulación de Francia, Monnet era miembro del consejo británico de aprovisionamiento de guerra, en los Estados Unidos.—Efe.

DICE RADIO MARRUECOS...

Argel.—Radio Marruecos comunica: "El Ejército británico ha progresado ligeramente en el sector septentrional tunecino.

Los últimos mensajes hacen saber que la batalla más cruenta se libra en el sector meridional del frente, donde desde el martes y con el apoyo de oleadas sucesivas de tanques e infantería Rommel intenta neutralizar el saliente practicado en la línea Mareth por el octavo ejército, el cual, pese a todo, consigue mantener la cabeza de puente establecida el lunes, en las posiciones fortificadas enemigas.

La ofensiva aérea aliada ha alcanzado proporciones inigualadas.

TEATRO PRINCIPAL

La farsa en tres actos de Francisco Serrano Anguita

PAPA GUTIERREZ

Genial creación de

PEPE ISBERT

Una conferencia

del director del Museo del Ejército en la Academia de mandos José Antonio»

Madrid.—A las 17 horas del día de ayer tuvo lugar en la Academia nacional de mandos e instructores "José Antonio" una interesante conferencia a cargo del Excmo. Sr. teniente general y director del Museo del Ejército, don Luis Bermúdez de Castro. Versó dicha conferencia sobre "La historia y descripción del Museo del Ejército".

El ilustre conferenciante, expuso ante los alumnos de la Academia, de manera sucinta y agradable, el origen de los museos militares y —en particular del español— dando a conocer los medios de que se ha valido para engrasar las colecciones de objetos militares — históricos de dicho Museo.

Puso de relieve, el desdichado abandono en que dicho Museo estuvo durante la república y dominación marxista. Asimismo explicó de manera esquemática, la ordenación y distribución del Museo, señalando algunos de los principales recuerdos históricos que en el mismo se guardan.

La conferencia llena de anécdotas históricas resultó muy agradable e interesante.

Las fuerzas del Eje han sufrido bajas muy considerables. Los aviones norteamericanos e ingleses bombardearon por centenares las líneas germano-italianas.—Efe.

UN GENERAL BRASILEÑO EN ARGEL

Argel.—El general Eduardo Gómez jefe de la misión militar brasileña que visita el frente tunecino, ha sido recibido por el general Giraud.—Efe.

Argel.—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte: "Frente del octavo ejército: Las operaciones prosiguen satisfactoriamente, según los planes previstos. Continúa encarnizadamente la batalla al Sureste de la línea Mareth.

El número de prisioneros asciende a 1.700, según los datos recibidos hasta el mediodía.

Nuestras tropas han ocupado Maknas y las patrullas han ocupado una colina situada al Este.

En el Norte de Túnez, se han registrado duelos de artillería y actividad de patrullas en el sector de Yebel Abiod.

Actividad de la aviación: En la noche del 21 al 22 de Marzo han sido bombardeadas concentraciones enemigas entre Tamara y Ketana; nuestros bombarderos atacaron también cerca de Sfax, la carretera y los depósitos enemigos.

Aparatos de caza de la aviación del desierto occidental atacaron ayer una concentración de carros de combate enemigos.—Efe.

ROMMEL ESTA MEJOR PREPARADO DE LO QUE SE CREIA

Argel.—Rommel está mejor preparado de lo que se creía, se dice en los círculos aliados de esta ciudad. Es probable —se añade— que se haya incurrido nuevamente en el grave error de menospreciar al adversario. Se piensa que Rommel ha querido expresamente dar sensación de debilidad e incertidumbre de sus fuerzas en sus retiradas en los sectores central y septentrional de Túnez, mientras acumulaba sus elementos con el mayor sigilo. La columna que atacó desde Gsar Rhilan hasta las cercanías de Hama, sostiene difíciles luchas con fuerzas germano-italianas superiores. No obstante, se confía en que la preparación del VIII Ejército británico será suficiente para lanzar un nuevo ataque eficaz contra la línea Mareth.—Efe.

PROSIGUE LA VIOLENTA REACCION DE ROMMEL

Washington.—La campaña tunecina progresará favorablemente, ha declarado el ministro de la Guerra, Stimson. "Prosigue la violenta reacción del mariscal Rommel al ataque aliado contra la línea Mareth —añadió—".

A continuación dijo que la concentración aérea de los aliados era la mayor que se había conocido hasta ahora en el teatro de la guerra norteafricano.—Efe.

Londres.—Radio Argel declara que la lucha sigue encarnizada en los sectores meridional de Túnez,

COLISEO CASTILLA

BAJO DOS BANDERAS

por Ronald Colman, en español

Un sacerdote español

nombrado camarero secreto supernumerario de Su Santidad

Madrid.—Noticias recibidas de Roma dan cuenta de que S.S. el Papa ha nombrado camarero secreto supernumerario, con el título de monseñor, a don Manuel Fernández Conde, sacerdote de la diócesis de Badajoz. Actualmente el señor Fernández Conde se encuentra prestando sus servicios en la Secretaría de Estado de la Santa Sede, y el Padre Santo ha querido premiar su labor en dicho alto organismo otorgándole esta distinción.—Cifra.

donde Rommel lanza a la batalla una oleada de tropas tras otra con el fin de impedir al ejército británico salvar las defensas de la línea Mareth.

A pesar de esa violenta reacción —añade la emisora— el octavo ejército mantiene en su poder una importante cabeza de puente en la zona fortificada del Eje.—Efe.

Cursos de volevolismo

Madrid.—Próximamente, organizados por el S. E. U. y el Frente de Juventudes, comenzarán los domingos y días de fiesta, cursos de volevolismo en el Cerro del Telégrafo para la obtención de los títulos A. y B. durante el próximo verano, organizado, por el S. E. U. y Frente de Juventudes. Funcionarán cuatro campamentos de vuelos sin motor en Somosierra, en los que podrán obtenerse los títulos A., B. y C.

"La guerra está planteada en condiciones de larga duración; grande e incalculable es la fortaleza que conservan los contendientes, pese a los altos y bajos que las incidencias de la batalla ofrezcan; pero a presencia de Rusia en uno de los bandos imprime a la contienda en Europa el caracter de las luchas a muerte".

(Del discurso del Caudillo en la sesión de apertura de las Cortes)

Las fuerzas del Eje en Túnez se mantienen en sus líneas

En algunos sectores hubieron de arrojar a los aliados de posiciones conquistadas

Berlin.—"Poderosas formaciones angloamericanas atacaron durante todo el día de ayer las posiciones defensivas, escalonadas en profundidad, que ocupa el Eje al Sur y Sureste de Túnez", dice la Oficina Internacional de Información.

"Las tropas germanoitalianas —añade— lograron conservar sus principales líneas de combate". En las primeras horas de la madrugada del 24, las fuerzas blindadas norteamericanas, muy superiores en número a las nuestras, se lanzaron al ataque en la región de Maknassi, previa intensa preparación artillera, y lograron infiltrarse en las líneas del Eje, pero las reservas locales italogermanas consiguieron conjurar el peligro que amenazaba todo el frente y expulsaron al enemigo de los puntos que había conquistado.

Dice a continuación la Oficina Internacional que la aviación alemana intervino eficazmente en los combates y destruyó cierto número de carros. "Un contingente blindado germano —agrega— destruyó 17 tanques, dos baterías de cañones pesados y ocho lanzagranadas, además de capturar 183 prisioneros yanquis".

Seguidamente y refiriéndose al sector al Este de El Guettar, anuncia la próxima destrucción de un contingente de fuerzas estado-

unidenses que había penetrado profundamente en el dispositivo del Eje. "Las fuerzas británicas que partiendo de la zona desértica al Sureste de Túnez, avanzan hacia Ksar Rhilan, en dirección Norte, no han conseguido alcanzar todavía su objetivo, y sólo han adelantado sus líneas en un punto".

"En general —termina diciendo la Oficina Internacional— se tiene la impresión de que el comandante del octavo ejército pretende reforzar la columna que avanza hacia Ksar Rhilan y que actualmente está integrada por dos divisiones blindadas y una división de infantería india".—Efe.

TEATRO AVENIDA

Hoy 7 1/2 y 10 1/2 — Despedida de la Compañía LORETO-CHICOTE El melodrama en tres partes, ocho capítulos y un epilogo, titulado ¿QUIEN...?

Precios de cámaras de goma vulcanizada

Para bicicletas con válvula-media, 400 por 32, 6,90 pesetas. Para bicicletas con válvula-media, 450 por 32, 7,40; para bicicletas con válvula media, 500 por 32, 7,60; idem 550 por 32, 8,20; idem 600 por 32, 8,70; idem 700 por 28-30, 8,80; 650 por 32-35, 9,60; idem 700 por 32-35, 10,20; idem 650 por 42-45 12,40 pesetas.

Cubiertas de tejido de algodón con goma vulcanizada.— Para bicicletas media 400 por 32, 16,60 pesetas.— Id. 450 por 32, 17,50; idem 500 por 32, 20,00; idem 550 por 32, 21,20; idem (serie carrera), 700 por 28-30, 23,00; para bicicletas media, 250 por 32-35, 25,50; idem (serie paseo), 700 por 32-35, 27,80; idem (semi-balón), 650 por 42-45, 33,60. Idem 00 por 32, 22,20.

Tubulares de tejido de algodón y goma vulcanizada con cámara de goma vulcanizada, medida 70 por 28-30, (600 gramos), 35, pesetas. Idem medida 00 por 32-35 (800 gramos), 40,50.

El intercambio cultural con Italia y Alemania

Madrid.—Organizada por el departamento nacional de formación profesional del S. E. U., mañana, en la Facultad de Ciencias, se proyectarán películas científicas, con lo que se inicia el intercambio cultural científico con Italia y Alemania.

Venta de zapatillas con piso de goma

De acuerdo con la orden ministerial de 10 de Marzo, se advierte al público que para poder comprar zapatillas con piso de goma será necesario entregar al comerciante un par usado por cada uno que se adquiriera, abonando el comerciante al consumidor, veinte céntimos.

Igualmente, los detallistas, respecto a los almacenistas y fabricantes están obligados a entregar el mismo número de pares usados que el que represente los que deseen adquirir, abonando 20 céntimos por par y siendo de cuenta del almacenista o fabricante los portes. Como consecuencia de lo anterior todo comprador tiene derecho a que se le entregue un par de zapatillas nuevas de piso de goma al precio de tasa por cada par usado que entregue.

La División Azul pone un dique de heroísmo a las embestidas rojas frente a Leningrado

(Conclusión)

Así surge aquel capitán Huidobro que remeda el Cuartel de Sismancas de Gijón. Y aquel oficial de Artillería que dispara a cero sobre los tanques.

Son ahora los capitanes de Compañía los que llevan la iniciativa y así surgen aureolados Miranda y Ulzurrun, que, con una de las unidades que más gloria han dado a la División, se lanzan en furioso contraataque contra la bestia. Y allí aparece el capitán Andujar, dos veces Medalla Militar en España, que, con su escuadrón a pie, recordando las antiguas gestas de la Caballería Española, carga sobre el enemigo y restablece contactos perdidos. Caer herido, se le traslada al Hospital y al terminar de ser curado, burla la vigilancia y vuelve a ponerse al frente de sus soldados.

Y allí están los pelotones de Transmisiones que no sólo restablecen las líneas, sino que se lanzan contra los tanques.

Mientras tanto, el Jefe de la División, general Esteban Infantés, desde un observatorio cercano, sigue las incidencias de la lucha y el fin de la jornada, contenida momentáneamente la fiera, reúne a su gente y ordena la constitución de una nueva línea de resistencia más eficaz y más reducida.

Cuerpo a cuerpo contiene y rechaza a las oleadas rusas en valerosos combates

Así luchó el glorioso capitán Miranda y recordó el capitán Andujar las gestas de la Caballería española

Crónica de un corresponsal de guerra alemán transmitida por radio Berlín

Y en aquella noche surgen en mi mente los recuerdos de los antiguos combates de la División Española, que supo soportar casi sin medios (como en este año se conocen y tenemos) el más crudo invierno desde hace 140 años. Y en este, más tenue y mejor equipada, consigue su gloria en tan duros combates como estos que en el día de hoy se han llevado a cabo.

Yo me pregunto, ¿qué ocurrirá mañana? ¿Mis camaradas españoles continuarán con el mismo coraje? Por mi cargo sé que el enemigo pondrá en juego mañana muchísimos más medios. Momentáneamente dudo, os lo confieso sinceramente, pero pienso que aquellos hombres que asaltaron los cuarteles de Dubrowka, que defendieron Possad y atravesaron el Lago Iimen, son incansables. Y en estos pensamientos largo, más que dormir, dormitar algunas horas, imaginándome a estos hombres que hoy luchan con las armas como símbolo de una auténtica avanzada de la libertad de Europa.

El nuevo día trae nuevos ataques de tanques enemigos dos centros de resistencia que mandan los comandantes Belod y Reimlein sufren sus embestidas y varios de ellos pagan con llamas su casaca. La infantería soviética, duramente castigada en los anteriores combates, no ofrece el arrojo y la audacia de los primeros momentos. Un capitán desde el ala extrema, la ataca y con sus máquinas automáticas causa centenares de bajas.

El mando ruso, gracias a la tenaz resistencia española, no puede explotar el éxito inicial que pondría en grave peligro a la División y a otras partes del frente. El propio general Infantés se cuida de la seguridad de la nueva línea que se está montando con fuerzas de reserva. Mientras tanto el comandante Reimlein, con fuerzas mixtas entorpece la acción enemiga, llegando a tales actos de valor que el general Infantés le coloca sobre el pecho y en pleno campo la Medalla Militar española.

En estos momentos la aviación alemana machaca las posiciones enemigas. Fuerzas alemanas de refresco aparecen a retaguardia. Y surgen las virtudes de vuestra raza: restos de unidades que han aguantado duros combates, piden contraatacar a vanguardia, pero su ofrecimiento no se hace necesario. La guerra no se desarrolla solamente en el sector divisionario español. La guerra, como al principio os digo, obedece en el frente del Este a un plan estratégico. Y las fuerzas españolas reciben orden de flanquear el río X. Y posteriormente puede decir el par te alemán: "Los ataques rusos en el frente de Leningrado han fracasado. Las fuerzas españolas han participado con éxito en estos combates".

Os diré aquí hechos valerosos sería interminable. La infantería Española es ya de sobra conocida, pero quiero hacer constar el comportamiento y valor de unidades de artillería en lucha de infantería, que, con un valor sin igual, rechazaron y atacaron al enemigo. Mientras esto sucedía, una pieza pesada alemana al mando del teniente L. como caso único en la Historia Militar hacia fuego a 200 metros, hasta que un disparo enemigo puso fuera de combate al valiente oficial.

Una vez más se ha puesto de relieve sobre el mismo terreno del honor, esa completa confraternidad de armas que existe entre los soldados españoles y alemanes, con fraternidad que no se puso de manifiesto en esos momentos de peligro y de fuego enemigo, sino también después, cuando los heridos españoles más graves eran transportados a retaguardia en aviones enviados por el mando alemán. Y lo que es más hermoso: llegó haber innecesaria la actuación de intérpretes, porque entre dos hermanos no se puede hablar con la boca sino con el corazón especialmente cuando ambos luchan en momentos decisivos.

Me acerco a presenciar la evacuación de heridos y allí puedo apreciar el abnegado comportamiento de los capellanes. No sólo aquí sino en moribundos. Y más de uno pagó con su vida y con su sangre su santa misión. Emocionado al presenciar estos cuadros interrogo a un soldado español, moreno, que con su ceceo andaluz va contestando a mis preguntas. "Los bolcheviques tienen muchos tanques y mucha gente, pero, cada uno de nosotros lo pudimos comprobar, nos sentimos superiores", desearse unos momentos y luego añade: "Es una masa sin alma que lucha forzada por su comisario, y algunos pocos ilusionados por una idea que sólo pudo ser concebida por un machaqueo cerebral de veinte años de paraíso soviético. Estos bolcheviques tienen que luchar y morir, y si acaso para conseguir algo, mientras nosotros sí lo sabemos, para defenderlo TODO".

En el Seminario de San Jerónimo

Primera misa

Como habíamos anunciado, ayer se verificó la solemne ceremonia de celebrar su primera misa el nuevo presbítero don Joaquín Culeala Boix, superior de latinos del Seminario de San Jerónimo.

La hermosa capilla estaba bellamente adornada e iluminada, destacándose, junto al altar, la Bandera nacional, que nos recordaba que el que hoy subía por primera vez las gradas del altar, había antes sentido en su corazón arder la llama de amor patrio, luchando durante nuestra guerra de Liberación como soldado primero, como alférez más tarde, y que al terminar la guerra, cumplida su misión para con la Patria, como soldado, quiso servir como ministro del Altísimo.

Le asistieron en este acto, como padrino eclesial, don Acacio de Benito y como ministros don Florentino Valdaviola y don Andrés Crespo, ordenandos de los Seminarios de Misiones y San Jerónimo, y de maestro de ceremonias don Fernando Rasines, predicando una bellísima oración sagrada para cantar las glorias del Sacerdocio católico, don Guillermo Valle, rector de San Jerónimo. Le asistieron como padrinos de honor el señor coronel del regimiento de Infantería de San Marcial don Lorenzo García Polo y su señora, que así quisieron honrar al que fué alférez del citado Cuerpo y del que asistió una comisión al acto.

Ocupando lugar preferente se halla la madre del nuevo presbítero doña Ursula Boix García y una tía suya que han venido desde Castellón y que comulgaron en la misa y gran número de sacerdotes con todos los seminaristas.

La "Schola Cantorum" del Seminario, cantó la 1.ª pontifical de Perosi y al ofertorio "Juravit Dominus" de Palomero.

Terminada la misa y entonado el "Te Deum" se verificó el besamanos, recibiendo el nuevo presbítero y su madre un sinnúmero de enhorabuena a la que unimos la nuestra muy sincera.

En la ceremonia estrenó un magnífico cáliz de plata repujada, obra del artista burgalés señor Calvo, regalo de su madre, y los padrinos le regalaron un magnífico juego de Breviarios con sentida dedicatoria en cada tomo, de las que entresacamos por su delicadeza la siguiente: "Que la mano que antes se levantaba para saludarme militarmente, lo haga ahora, ya ungida, para bendecir a tu antiguo Regimiento de Infantería de San Marcial, número 22, y a su coronel que besa tu mano, Lorenzo García Polo".

Terminado el Santo Sacrificio, durante el que el coro del Colegio de Saldaña interpretó diversas composiciones, nuestro Reverendísimo Prelado abandonó el edificio, bendiciendo paternalmente a los enfermos que en él se hallaban, a quienes dedicó cariñosas muestras de afecto.

Solemne ceremonia religiosa en la Clínica de Barrantes

Ofició en ella nuestro Rvdmo. Prelado, que pronunció una elocuente plática

Ayer, jueves, por la mañana, se celebró en la capilla de la Clínica de Barrantes la solemne ceremonia religiosa que las Hijas de la Caridad organizan anualmente, en la fiesta de la Anunciación de Nuestra Señora, con motivo de la renovación de sus votos.

Nuestro Rvdmo. Prelado, ferviente admirador de la ejemplar obra cristiana de las hermanas religiosas, se unió a los cultos celebrados, como en años anteriores, y a las ocho y media acudió al mencionado Centro benéfico, donde fué recibido por las Superiores de las instituciones y Centros regidos por Hijas de la Caridad, congregadas en aquí para tal solemnidad.

El Excmo. Sr. Arzobispo, pasó directamente a la capilla y, una vez revestido con los ornamentos sagrados, ofició en una misa que tuvo lugar a continuación.

El Dr. Castro, al Evangelio, dirigió a las Hermanas una comovedora plática, de particular y profunda unción evangélica.

Terminado el Santo Sacrificio, durante el que el coro del Colegio de Saldaña interpretó diversas composiciones, nuestro Reverendísimo Prelado abandonó el edificio, bendiciendo paternalmente a los enfermos que en él se hallaban, a quienes dedicó cariñosas muestras de afecto.

Precio de las bicicletas

Los precios de venta al público de las bicicletas quedan fijados en la siguiente forma: De caballero, 465 pesetas; de señora, 515; de niño, 430; de niña, 460. Estos precios se entienden sin neumáticos, pero con equipo normal de herramientas y bomba.

TEATROS

Principal

«La educación de los padres»

La graciosa y archiconocida comedia del señor Fernández del Villar, fué ayer repuesta por la Compañía de Pepe Isbert que escuchó muchos aplausos por su acertada interpretación.

Todos los artistas que intervinieron en el reparto, encarnaron con gran acierto los diversos personajes, especialmente la señora Espugnas y el señor Isbert, cuya actuación fué muy celebrada.

Para hoy se anuncia la reposición de la comedia en tres actos de Ferrero Augustá "Papá Gutiérrez".

Avenida

«La venganza de la Petra»

El conjunto de Loreto Prado y Enrique Chicote, interpretó ayer la comedia obra de don Carlos Arniches que, por cierto, hacía muchos años no había sido vista en nuestros escenarios.

Tanto Loreto Prado como Enrique Chicote, Carmen L. Solís y el resto de intérpretes consiguieron una lucida actuación, escuchando cariñosos aplausos al final de cada acto.

Hoy será puesto en escena el melodrama en tres partes, ocho capítulos y un epílogo de Ramos Martín "¿Quién?".

Breabur S. L.

Magnífica ocasión: vendemos tres casas individuales de sótano, planta, piso y patio; sólidas, con baño, 45.000 pesetas cada una. Héroes Alcázar 1.

GANADEROS

Bolas de sal para el ganado, se venden en el almacén de frutas de Rafael Arnáiz.

Cordón, 4

COÑAC Terry

SEÑORA Use los productos de belleza de insuperable calidad

Agua de tocador ...	VISNU	1 Ptas. 7 tomos
Lápiz de labios ...	VISNU	10 Ptas. 4 tomos
Recambios ...	VISNU	1 Ptas. 4 tomos
Esmalte para uñas ...	VISNU	1 Ptas. 7 tomos
Brillantina ...	VISNU	1 Ptas. 3 tomos
Lápiz miniatura ...	VISNU	1 Ptas. 4 tomos

VISNU

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis. ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

LOS DEPORTES

El Sabadell auténtico Primera División

Ayer, en un gran encuentro, venció a la Gimnástica por 2-1

El encuentro que ayer disputaron el Sabadell y la Gimnástica congregó en Zatorre a una ingente masa de aficionados que acudieron a degustar las excelencias de un juego de categoría, dado que ambos contendientes gozan de un bien cimentado prestigio.

Por ello, Zatorre registró una de las mejores entradas de la temporada a pesar de la inseguridad del tiempo, un tanto nublado y con amenazas de lluvia.

Las autoridades de la ciudad realizaron con su presencia tan importante acto deportivo y así junto al presidente de la Gimnástica don Juan Riu, ocuparon lugares preferentes en una tribuna levantada a tal efecto, el capitán general de la Región don Joaquín García Pallarás, alcalde de la ciudad don Aurelio Gómez Escolar, delegado de Hacienda coronel-jefe de los Cuerpos de la guarnición, otras autoridades y jerarquías y presidente y directivos del Sabadell.

En primer lugar salta al terreno de juego el equipo forastero que es aclamado por una salva de aplausos. Se alinea en el centro del campo y brazo en alto saluda a las autoridades y público.

A continuación aparece el conjunto burgalés que realiza idéntico saludo.

El colegiado Sr. Renedo, encargado de dirigir la contienda, acompañado de los liniers y dos directivos, representantes de ambos Clubs, se reúne en el centro del terreno con los capitanes de los equipos. Se cambian banderines con los colores de los conjuntos contendientes y más tarde, Lecuona y Gual se dirigen a la tribuna presidencial y ofrecen aquéllos a don Juan Riu.

Tras estas ceremonias, Renedo alinea a los conjuntos que forman de la siguiente forma:

SABADELL: Muñoz; Conde, Rubies Cardús, Sans, Bardina; Pueño, Navarro, Gual, Pallarás, Sergio.

GIMNÁSTICA: Galcerá; Clavé, Hilarío; Aráiz, Lecuona, Bilbao, Carro, Chechu, Malón, Murillo y Campos.

Previos los gritos de ritual, da comienzo el encuentro a las cinco y media de la tarde.

A las primeras de cambio, como aliamos en el argot taurino, apreciamos la compenetración que existe entre los forasteros y la excelencia del juego que practican.

Hay un peloteo sin importancia durante los primeros minutos y el balón, a veces, es incontrolable, debido en parte al viento que reina.

A los nueve minutos, se produce el primer córner del partido y es contra el conjunto visitante. Se tira sin otras consecuencias.

El equipo catalán, sin emplearse a fondo y evitando el riesgo, da sensación de potencialidad en sus líneas, y sus componentes bordan sobre el terreno jugadas plenas de saber y eficacia. Así llegan repetidas veces al área de peligro y desde allí, su delantera chuta en cualquier posición,

creando alguna que otra situación apurada para la meta que defiende Galcerá.

La Gimnástica se sacude a su vez este acoso y realiza de vez en cuando avances ligados que se pierden muchas veces por falta de coraje en los extremos.

Campos, debutante en las filas locales, va entrando poco a poco en juego y se entiende a la perfección con Malón, quien a su vez está realizando cosas de mérito.

A los 22 minutos, después de un pequeño lío en el área gimnástica, Sergio, extremo izquierda forastero, remata a las mallas obteniendo el primer gol de la tarde.

La delantera catalana juega maravillosamente ante nuestra meta y ello trae por consecuencia el primer córner contra la Gimnástica, que realizado no da resultado alguno.

Reacciona el equipo burgalés y se efectúa un bien ligado avance de nuestra vanguardia; el balón llega a las manos de Muñoz, pero Malón, con coraje y sabiduría, arrebató aquél al cancerbero enemigo y en la imposibilidad de disparar desde su posición, lo centra un poco corto al otro lado, recogiendo Campos que de un chut fortísimo lo clava en la red. Es el empate y ello aumenta la euforia de la hinchada que presagia un aumento de emoción del partido.

Más esto no sucede y de nuevo son los catalanes los dueños de la situación.

Murillo, que está actuando medianamente, se retira del campo y su puesto lo ocupa Aráiz, saliendo Verdes a luchar en el lado derecho de la línea media.

El partido adolece de monotonía puesta de manifiesto por los jugadores locales, que en reiteradas ocasiones no aciertan a sacudirse el dominio que ejercen los forasteros, siendo éstos, con sus jugadas, quienes deleitan al "respectable".

A los 33 minutos se tira el segundo córner contra nuestro marco y a los 41, después de un fuerte acoso catalán, Fallás marca el segundo gol del Sabadell al chutar fuerte a la izquierda. El balón que rebota en el poste del mismo lado, se va al sitio contrario, rebota a su vez en el otro larguero y en extraña trayectoria se incrusta en la red.

GRATITUD DE LA GIMNÁSTICA

La Junta directiva de la Gimnástica Deportiva Burgalesa, hace presente por medio de nuestras columnas su agradecimiento más sincero al comercio y la industria por la colaboración prestada para ayudar al éxito del partido celebrado ayer con el Sabadell dando facilidades a sus empleados al objeto de que asistieran al mismo.

Renedo pita la terminación de la primera parte y los conjuntos se retirarán a los vestuarios entre los aplausos del público.

Al comenzar el segundo tiempo se producen variaciones en ambos cuadros. Latorre, sustituye a Conde en la defensa catalana y Cambra a Lecuona en el puesto de centro medio del conjunto local.

Durante el transcurso de esta segunda parte se apreció claramente la superioridad del Sabadell y el desfondamiento de la Gimnástica. Dominó, intermitentemente el cuadro forastero y lo hizo sin mucho esfuerzo. A la hora del remate fueron desafortunados los visitantes, pues unas veces la mala suerte y la mayoría de ellas las soberbias intervenciones de Galcerá, frustraron todos sus disparos.

También nuestra delantera se mostró codiciosa y llegó en repetidas ocasiones a los dominios enemigos, pero de nuevo, la nulidad de alguno de sus componentes, desbarataba tales peligros. Malón, que estuvo muy bien en su puesto de delantero centro, se mostró corajudo en el acoso y sirvió balones en bandeja a sus compañeros de línea, pero éstos malograron inocentemente tan magníficas ocasiones.

El segundo córner contra el Sabadell viene a los 18 minutos de esta segunda parte y aún a pesar de esto el dominio es casi siempre de los catalanes, que sin esfuerzo dan una lección de compenetración y entendimiento a nuestros muchachos.

El juego, poco a poco va perdiendo emoción y así llegamos al final produciéndose a los 43 minutos un último córner contra nuestro bando que carece de consecuencias.

Al retirarse los equipos a la caseta suenan las ovaciones para todos y en especial para el equipo forastero.

Difícil es enjuiciar en esta crónica, la labor del cuadro forastero, dado que por el carácter de amistoso del partido, no se emplearon a fondo.

Ahora bien: sentaron una base irrefragable. Es un conjunto de Primera División, compenetrado, magnífico y eficiente.

La tripleta central del ataque es lo mejor del cuadro y de ella destacan la técnica de Gual y las magníficas condiciones chutadoras de Navarro.

Los extremos muy peligrosos y el centro medio excelente. El solo se bastó en la mayoría de los casos para contener a nuestra delantera. Los alas, muy compenetrados, frenaron muy bien a los extremos gimnásticos.

De la defensa, mejor Conde que Latorre y éste superior a Rubies.

Muñoz, discreto, estuvo bien en general.

De nuestro bando, Galcerá muy bien, sobre todo en la segunda parte en que realizó paradas de categoría.

Clavé mejor y más seguro que Hilarío. Este, en el primer tiempo, anduvo a la deriva, reafirmando un poco más en la segunda mitad.

Lecuona no nos satisfizo y en cambio Jacinto, sin hacer cosas notables, se mostró corajudo y acometedor, aunque aún le falta mucho de lo que el otro sabe y le sobra. Verdes, voluntarioso y nada más y Bilbao, bien en general.

De la vanguardia, uno de los mejores Campos, ágil y de fuerte tiro. Su debut satisfizo al público. Carro, corretón pero inocente. Malogró magníficas ocasiones por falta de serenidad y experiencia.

Chechu estuvo bastante apagado en los primeros 45 minutos, superándose al final y Aráiz, hizo un buen partido.

Y por último diremos que Malón nos gustó mucho de delantero centro. Recogió, pasó y repartió balones a placer y a la hora de la verdad estuvo formidable.

Renedo arbitró sin dificultades la contienda.

Cuatro palabras con "Kinké"

Agradecimiento al público burgalés

Hemos hablado con "Kinké" el gran jugador sevillista que fué, hasta hace poco, entrenador del Real Madrid y hoy encargado de la preparación de los muchachos del Sabadell. Como es lógico, nuestras preguntas fueron encaminadas a conocer la impresión que la Gimnástica le ha producido después del partido jugado con el once catalán. Breve ha sido la charla pero en ella el popular Armet nos ha dicho cosas de interés.

En primer lugar no oculta su asombro por el progreso efectuado en Burgos en el terreno deportivo en los últimos tiempos. El conocía nuestra ciudad desde hace algunos años y lógicamente le ha extrañado contemplar una afición efervescente y apasionada.

Después, hablando del equipo, afirmó que ya sabía que en el cuadro burgalés faltaban algunos elementos, como no era menos cierto que en las filas catalanas se advertió la falta de algún titular. A pesar de todo, el partido fué interesante y reñido, dentro de su carácter de amistoso. En su opinión vio a ratos cosas excelentes en la Gimnástica y quedó gratamente impresionado de tres o cuatro jugadores locales.

En resumen, que nuestro cuadro le satisfizo.

Como le satisfizo la afición y el comportamiento del público burgalés que no ha tenido más que atenciones para jugadores y acompañantes.

EN EL TENIS

Obsequio a jugadores y directivos

Después del partido, los jugadores de ambos equipos, así como los directivos del Club de Sabadell se trasladaron a los locales del Tenis de Burgos, en la Castellana, donde fueron delicadamente obsequiados por la directiva de la Gimnástica.

El sencillo acto transcurrió dentro de la más completa camaradería y tanto "equipiers" como dirigentes se mostraron complacidos por las deferencias de que han sido objeto durante su estancia en nuestra ciudad de la que guardan un gratísimo recuerdo.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 25 de Marzo de 1913.

Esta tarde se ha posesionado del mando del regimiento lanceros de Borbón el nuevo coronel don Ricardo Benedicto, siendo presentado por el general de Brigada de Caballería don Fernando Jáudenes.

—Ha sido nombrado juez de primera instancia de Berga (Barcelona) el ilustre abogado burgalés don Alejandro Gallo.

—El tiempo ha experimentado un cambio completo, habiendo alternado la lluvia con el granizo.

Palabras cruzadas

J. M. M.

I	2	3	4	5	6	7	8
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

HORIZONTALES

- I Grasa.—Boxeador (con falta).
- II Acostumbrados.
- III Dicese del combate preliminar.
- IV Levantan.
- V En celeste.—Grito deportivo.
- VI Artista.—Entregad.
- VII Consonante repetida.—Partícula.
- VIII Ajados.

VERTICALES

- 1 Sigue a otro en sus vicisitudes.
- 2 Monte asiático.
- 3 Mujer con instintos guerreros.
- 4 Placer (al revés)—Uno.
- 5 Invertido, tiempo de verbo—Repetido, ama de cría.
- 6 Lo mismo—Letras de "dedo".
- 7 Célebre ingeniero—Conjunto de flores.
- 8 Campos arruinados.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.— I. Maromero; II. Ufanos; III. Dátil.—Se; IV. Enopac; V. Jon.—Reto; VI. Asar.—Das; VII. Redelero; VIII. Sosadas.

Verticales.— 1. Mudéjar; 2. Afanosos; 3. Ratonado; 4. Onip.—Res; 5. Molar.—La; 6. Es.—Ceded; 7. Tara; 8. Onerosos.

ECCLESIA

SUMARIO DE ESTA SEMANA

Editoriales.—Rendición reglamentaria de dirigentes en los organismos nacionales de A. C. E., Labor de la Asociación de los Hombres de la A. C. a través de sus 1.400 centros. La Obra pontificia de Vocaciones Eclesiásticas. El cardenal Hinsley, primado de Inglaterra, ha muerto. Historia de la liturgia de la misa: Oblación de la Hostia. La voz del Papa. El domingo en la tradición cristiana. Crónica de Portugal; Semana de devoción al Papa, organizada por la Juventud Católica. Crónica católica internacional. Noticias de las Ramas de Acción Católica, crítica de espectáculos, etc. Precio, una peseta.

DISPOSICIONES del Boletín Oficial de la Provincia

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Circular encareciendo a las Corporaciones municipales el cumplimiento del acuerdo del Frente de Juventudes para que sufraguen los gastos de un desayuno para los niños de las escuelas el "Día de la Victoria".

Autorizando al alcalde de Cornua del Conde para emplear la extracción contra los animales dañinos.

Dando cuenta de la desaparición y recogida de caballerías.

Intputación provincial.—Acuerdos de la misma.

Servicio Nacional del Trigo.—Señalando los precios de la harina para el mes de Abril.

Colegio provincial de secretarios, interventores y depositarios de administración local.—Sesión del 27 de Febrero.

Distrito forestal.—Subastas de aprovechamientos de resinas que se han de celebrar en las fechas que se citan.

Junta provincial de primera enseñanza.—Sesión del 25 de Febrero.



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

YAQUERO no vende los mejores aparatos de radio. Vende tan sólo «RECEPTORES TELENFUNKEN»

LUIS

Diario de Burgos

La solemne ceremonia del traslado de los restos del embajador de Alemania

En la fúnebre comitiva figuraron el Gobierno, representantes diplomáticos, autoridades, jerarquías y tropas

Una gran multitud presenció el paso del cadáver

(Viene de primera página)

halla cubierta por fuerzas del Ejército con uniforme de gala y a ambos lados del andén central que se ha enarenado especialmente para el paso del cortejo fúnebre, se agolpa gran cantidad de público que presencia el tránsito de las tropas y personalidades que acompañan la carroza que conduce los restos del embajador. La multitud guarda respetuoso silencio ante la imponente ceremonia.—Cifra.

Madrid.—A las tres de la tarde se hallaba cubierta toda la carretera por donde había de desfilar la comitiva fúnebre de von Moltke, por fuerzas de Infantería. Desde las tres y media comenzaron a llegar al domicilio particular del finado en la calle de Hermanos Bécquer, personalidades del Gobierno, el Partido y los organismos oficiales. Entre los primeros en llegar figuran el ministro de Asuntos Exteriores, señor conde de Jordana acompañado de su esposa, ministro secretario general del Partido, camarada Arrese y señora; ministro del Ejército, general Asensio y señora, que son recibidos por el encargado de Negocios de la Embajada alemana, señor Henke. Los alrededores de la residencia particular del embajador y los andenes de la Avenida del Generalísimo comienzan a llenarse de público, a pesar de la lluvia que cae.

A las cuatro y media en punto es sacado el féretro a hombros del alto personal de la Embajada alemana, seguido del consúl general de Alemania en España, señor Skleinitz, que es portador de un almohadón con las condecoraciones del finado. Al aperecer el féretro en la puerta de la residencia, la banda de música del regimiento de Infantería que va a dar escolta interpreta el Himno nacional alemán, al tiempo que suenan las salvas de artillería de ordenanza. Colocado el féretro sobre el armón, son depositadas sobre éste la corona de Hitler y la del Jefe del Estado español.

Inmediatamente después se pone en marcha la comitiva fúnebre. La cabeza la constituyen una sección de la Guardia Civil a la que siguen diversas formaciones del Ejército una compañía de las milicias de F. E. T. y de las JONS y una sección del Partido Nacional-socialista alemán con bandera.

A continuación una sección de

Caballería dando escolta al armón portador del féretro, cuyas cintas eran llevadas por el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el jefe de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, teniente general Muñoz Grandes; subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Pan de Sorluce, y el embajador de Portugal, doctor Teotónio Pereira, de un lado; las del otro por el teniente general Castro Girona, almirante Moreu; vicesecretario general del Partido y miembro de la Junta Política, camarada Mora Figueroa, y el ministro de Suiza, señor Broye. Detrás del armón marchaba el consúl general de Alemania, portando las insignias del embajador fallecido.

Daban guardia al armón una sección de la compañía de F.E.T. y de las JONS del servicio interior de la casa de S. E. el Jefe del Estado con los fusiles a la funeraria, y cerrando la escolta otra sección de Caballería. Detrás marchaba el capitán general de la primera región, con sus ayudantes y una guardia de honor; una nutrida representación de la colonia alemana, a la cabeza de la cual marchaba una sección de la Juventud Hitleriana, uniformada; después los generales, jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire; Alto Estado Mayor del Ejército, representaciones de los Ministerios, con los subsecretarios y directores generales de cada departamento, excepto de Asuntos Exteriores; Ayuntamiento, Diputación, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, otras autoridades, jerarquías, Junta Política y la presidencia del duelo, constituida por el ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, que representaba a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos; el encargado de Negocios de la Embajada alemana en Madrid, doctor Henke, y el representante del Führer canciller, conde von Schelemburgo, y otro representante de la familia del finado; ministros del Gobierno español en pleno, y los jefes de las misiones diplomáticas acreditadas en Madrid en relaciones con el Eje. Cerraban la comitiva un regimiento completo de Caballería.

Durante el paso por la Avenida del Generalísimo, paseo de Calvo Sotelo, Cibeles, Paseo del Prado y Puerta de Atocha, se hallaban aban-

rotadas de público estas vías. Asimismo, se veía gran número de colgaduras en los edificios y casas particulares del recorrido y las banderas a media asta en todos los centros oficiales.

A las seis y media llegó la comitiva a la Plaza de Carlos V. Una sección del regimiento de Artillería número 36 emplazada en el Jardín Botánico hizo una salva de tres cañonazos e inmediatamente se inició el desfile de las fuerzas ante el féretro que fue presenciado por el Gobierno, capitán general, alto personal de la Embajada, todas las representaciones que asistieron y una inmensa muchedumbre estacionada en la plaza de Carlos V e inmediaciones. A la entrada del Paseo de María Cristina se dislocaron las fuerzas y el ministro de Asuntos Exteriores, Gobierno, presidente de las Cortes y capitán general se despidieron de las personalidades alemanas.

A las siete y veinticinco el féretro fué depositado en un va-

Preguntas a Churchill en los Comunes

El dice que no quería "dar datos exactos"

Londres.—El primer ministro Churchill ha sido interpelado en los Comunes acerca de las pérdidas británicas que según informaciones de fuente alemana ascienden a más de 30 barcos hundidos en el Atlántico cuando formaban parte de un convoy. Churchill respondió: "Debo declarar que las naciones unidas poseen hoy flotas considerables y de más importancia que las que han tenido en los peores momentos de la guerra submarina. Este mejoramiento de la situación continúa".

En respuesta a otras preguntas sobre la necesidad de dar informaciones más detalladas para calmar la ansiedad de la opinión pública, Churchill precisó que si está dispuesto a facilitar más datos en una sesión secreta, si bien en ella "tampoco querría dar datos exactos".—Efe.

gón revestido de paños negros en el que se colocaron también todas las coronas. En este momento la misma batería emplazada en el Jardín Botánico hizo una salva de quince cañonazos.

El acto fúnebre de esta tarde, en el que fueron trasladados los restos del embajador alemán, ha sido organizado todo él por la Capitanía general de Madrid y el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Lluvia de "aguas azufradas" en Vigo

Está formada por el polen de las flores que se desprende al llegar la primavera

Vigo.—El fenómeno de la lluvia de "aguas azufradas", así denominada vulgarmente, llama considerablemente la atención pública estos días. Las partes bajas de la ciudad han aparecido cubiertas de una capa de polvo amarillento que ha llegado incluso a obstruir las rejillas de desagüe. La "lluvia azufrada" es simplemente el polen que las flores, árboles y plantas de la campiña viguesa desprenden al comenzar la primavera.—Cifra.

Nuevo procurador en Cortes

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy la siguiente disposición:

Presidencia de las Cortes Españolas.—Modificaciones y adiciones, por los motivos que se expresan, a las relaciones de los señores procuradores, insertas en el "Boletín Oficial del Estado", de los días 12 de Febrero y 5 de Marzo de 1943.

Con arreglo al apartado b) del artículo segundo de creación de Cortes y por haber sido nombrado consejero nacional, don José María Gutiérrez del Castillo.

Don Roberto Reyes Morales, cuyo nombramiento figura incluido en el apartado d) del artículo segundo (por cargos de servicios sindicales), será considerado procurador en Cortes "por designación de la Delegación Nacional de Sindicatos".

Madrid, 25 de Marzo de 1943.—El presidente de las Cortes Españolas, Esteban de Bilbao.—Cifra.

Débiles ataques soviéticos al Sur del lago Ladoga

CENTENARES DE RUJOS HECHOS PRISIONEROS

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado alemán:

"Al Sur del lago Ladoga, los ataques enemigos han sido más débiles que en días anteriores, a consecuencia de las severas pérdidas ocasionadas a los soviets. Todos los

nuevos ataques de los bolcheviques han terminado sin éxito. Nuestras tropas han hecho varios centenares de prisioneros en las operaciones de aniquilamiento de un grupo enemigo aislado de sus bases; se han contado más de 1.000 muertos.

Combates locales en los demás sectores del frente y especialmente en el alto Donetz; estos combates han continuado con éxito. Nuestras tropas han conquistado fortines y posiciones de campaña y han capturado prisioneros y botín.

Han sido rechazados, en el curso de encarnizados combates, los ataques lanzados por las fuerzas enemigas en diversos sectores del frente tunecino. Los cazas alemanes derribaron once aparatos.

Aviones rápidos alemanes atacaron de día el nudo de comunicaciones de Ashfort, en el Sur de Inglaterra. Las bombas alcanzaron la estación y las instalaciones de importancia de la ciudad.

Por la noche, aviones de bombardeo pesado atacaron objetivos militares del Firth of Forth y en la costa N. E. de Inglaterra.

Utilizando nuevos elementos de combate los cazas submarinos de la flota de guerra alemana han hundido en el Mediterráneo, cinco submarinos británicos.

El comandante Muencheberg, condecorado con las hojas de roble y espadas de la Cruz de caballero de la Cruz de Hierro, ha encontrado la muerte después de alcanzar su 135 victoria aérea.—Efe.

Inauguración de una Escuela de Mandos

Madrid.—Mañana se inaugurará en La Granja, en los locales del Hogar Martín Fabiani, una Escuela de mandos destinada a preparar, a las camaradas que en el próximo verano han de desempeñar cargos jerárquicos en los albergues universitarios.

A este primer cursillo—que durará siete días—asistirán cinco camaradas por cada distrito universitario, para capacitarse en las ocupaciones inherentes a los puestos de jefes de albergues, jefes militares, jefes de formación política, administradores e intendentes.

Posteriormente, se celebrará un segundo cursillo para médicos y profesores de educación física. Cada uno de estos grupos de camaradas, que habrán sido previamente seleccionados en los diversos distritos universitarios, recibirán las lecciones y consignas propias del cargo que han de efectuar. El aspecto fundamental de este cursillo quedará plasmado en una serie de conferencias y estudios de educación política, netamente falangista. Los asesores religiosos no intervendrán en el cursillo por haberse celebrado con este objeto otros organizados por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes. No obstante, la asesoría nacional de este servicio dictará las normas oportunas. La semana siguiente a la clausura de este cursillo, se iniciará uno similar para la preparación de mandos femeninos.

Esta Escuela de mandos ha sido organizada por el departamento nacional de educación política, junto con el departamento nacional de albergues, dependiente, este último, de la Vicesecretaría Nacional de ayuda universitaria.

Inauguración de la iglesia de Nuestra Señora del Buen Suceso

Ha sido restaurada de los desperfectos causados durante la época marxista

Asistieron al acto la esposa e hija del Caudillo, Nuncio de Su Santidad y otras personalidades

Madrid.—Con asistencia de la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, de su hija Carmencita Franco; del Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; del subsecretario del Ministerio del Aire, general Sáenz de Buruaga; del general Franco Salgado y de otros representantes de las Casas militar y civil del Generalísimo, del Patrimonio nacional y del Patronato de Nuestra Señora del Buen Suceso, se

ha celebrado esta noche la inauguración oficial de la Real y Pontificia iglesia de Nuestra Señora del Buen Suceso, totalmente restaurada en su interior de los desperfectos causados por las hordas rojas durante la dominación marxista.

Hubo una fiesta religiosa, con exposición del Santísimo y bendición por el Nuncio de Su Santidad. El acto terminó con una Salve cantada por la Escolanía del Buen Suceso. Cifra

Frente de Juventudes

Sobre la Canción como instrumento de Unidad, el maestro Benedito, nos dice:

No conozco nada que más íntima y hondamente una a los hombres que el canto. Cuando se han agotado todos los medios de cohesión espiritual, incluyendo el verbo en su más bella forma: la poesía, lo único infalible es hacerles cantar.

El día en que todos los españoles conozcan, sientan y canten las bellas canciones vernáculas de las distintas regiones, podremos decir que la unidad de España es un hecho real, una gozosa efectividad.

Rafael Benedito

"La juventud canta la ambición española"
Con el Día de la Victoria, el Día de la Canción.